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مدیرکل توسعه اشتغال و سیاست‌گذاری وزارت کار:

 مالیات بر تولید 
به سمت مصرف برود

یک نماینده مجلس شورای اسلامی می‌گوید 
که باید بدون اتکا به بودجه با نقدینگی ۱۶۰۰ 
میلیارد تومانی که در دست مردم است، اشتغال 
ایجاد کنیم. عبدالرضا مصری هشدار داد که 
اشتغال با تسهیلات و اعداد و ارقام دولتی و بودجه 

درست‌شدنی نیست.
وی که در برنامه دوشنبه شب »تیتر امشب« 
شبکه خبر سیما، حضور یافته بود، با اشاره به 
ظهور روزانه انواع ساطین اقتصادی در کشور 
افزود: این سلطان‌ها همه سود را در واردات 
دیده‌اند و پولشان را آنجا برده‌اند و واردات یعنی 
سفته‌بازی و اگر ما در تولید مشکل داریم بر آن 
است که سود‌ده نیست. اگر تولید سودده شود 

نقدینگی را خود به خود جذب می‌کند.
وی افزود: ما راه را گم کرده‌ایم و تا به مسیر 
درست برنگردیم و تا تولیدکننده نتواند نفس 
بکشد نمی‌توانیم مشکل اشتغال را حل کنیم. 
الان هم واردات ممنوع شده چون ارزی نیست. 
در این شرایط فراهم کردن مواد اولیه هم برای 
تولیدکننده مشکل شده است، الان تولید کننده 

مواد اولیه‌اش را از کجا تامین کند؟
علاالدین ازوجی، مدیرکل توسعه اشتغال و 
سیاست‌گذاری وزارت کار نیز که دیگر میهمان 
این برنامه بود نیز با اشاره به برنامه‌های اشتغال 
سال ۹۸ گفت: ثبات کلان اقتصاد، مدیریت 
واردات کالا، استفاده از ظرفیت اعتباری مالیات 
و معافیت‌های مالیاتی و مدیریت هزینه نیروی 
کار ازجمله مواردی‌ست که در این برنامه دیده 

شده است.
ازوجی با بیان اینکه مالیات به نوعی برای 
واحد اقتصادی هزینه است، افزود: مالیات را از 
مالیات بر تولید به مالیات بر مصرف باید برد و 
بخش خدماتی را هم باید از معافیت‌های مالیاتی 
برخوردار کرد تا زمینه ایجاد اشتغال در این 

بخش نیز تقویت شود.
    

 انتقاد کارگران کاشی کوثر
 از بلاتکلیفی سه ماهه

کارگران کاشی کوثر در ابرکوه یزد از پرداخت 
نشدن مطالبات خود انتقاد کردند.

به گزارش ایلنا، این کارگران می‌گویند: 
حداقل سه ماه مطالبات مزدی پرداخت نشده 
داریم و در عین حال نگران امنیت شغلی و آینده 

خود نیز هستیم.
این کارگران روز دوشنبه به فرمانداری ابرکوه 
مراجعه کردند و خواستار پادرمیانی مسئولان 

محلی برای حل مشکل خود شدند.
در پی مراجعه این کارگران به فرمانداری، 
فرماندار ابرکوه با تاکید بر اینکه مطالبات 
مزدی کارگران به زودی پرداخت می‌شود، 
گفت: جلسه‌ای برای رفع مسائل و مشکلات 
کارخانه کاشی کوثر با حضور مسئولان استان 
و سهامداران تشکیل و مقرر شد در راستای 
ارتقای بیش از پیش و استفاده حداکثری از 
ظرفیت کارخانه همچنین رونق تولید، اقدامات 
لازم توسط سهامداران عمده، هیأت مدیره و 
مدیرعامل این شرکت با همکاری بانک صنعت و 

معدن و دستگاه‌های اجرایی صورت گیرد.
یکی از کارگران این مجتمع کاشی در استان 
یزد گفت: در شرایط اقتصادی فعلی، وقتی 
معوقات مزدی کارگران پرداخت نشود، چطور 
انتظار دارند کارگران بتوانند امورات خود و 

خانواده خود را بگذرانند؟
    

چهار کارگر بازداشتی مجتمع 
نیشکر هفت‌تپه آزاد شدند

چهار کارگر مجتمع نی‌شکر هفت‌تپه که طی 
روزهای اخیر بازداشت شده بودند، آزاد شدند.

خبرگزاری ایلنا از آزادی ۴ کارگر 
بازداشت‌شده که در جریان اعتراض روز پنج‌شنبه 
)۱۹ اردیبهشت ماه( شماری از کارگران این 

مجتمع بازداشت شده بودند، خبر داد.
بنا بر این گزارش، عصر روز دوشنبه )۲۳ 
اردیبهشت ماه( حوالی ساعت سه بعدازظهر 
با موافقت دادستانی، ۴ کارگر بازداشت شده 
مجتمع کشت و صنعت هفت تپه با قرار وثیقه 

آزاد شدند.
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اخبار کارگری

محمدجواد صابری

جست‌و‌جو در خبر‌های مربوط به 
چاپ، نشر و صنایع مرتبط با کاغذ ما را 
به نتایج خوشحال‌کننده‌ای نمی‌رساند. 
از پاییز سال ۹۶ که زمزمه‌های گرانی 
۲۵درصدی کاغذ بلند شد تا حالا که 
چند وزارتخانه وعده داده‌اند بحران 
کاغذ و چاپ را حل می‌کنند، مسئولان 
همواره تلاش کرده‌اند خبر‌های خوشی 
به فعالان حوزه نشر، چاپخانه‌داران و 
واحد‌های مرتبط با صنعت کاغذ بدهند. 
واقعیت‌های بازار بلافاصله خبر‌های 
خوش را خنثی می‌کنند و یادآور 
می‌شوند بحران همچنان ادامه دارد. 
بحران از کجا شروع شد و چرا کاغذ گران 
شد و چرا این گرانی ادامه یافت؟ گرانی 
کاغذ چه تاثیری بر کار چاپخانه‌ها دارد 
و آیا با سونامی تعدیل نیرو و بیکاری در 

این زمینه مواجه هستیم؟
داستان یک گرانی

آذر سال ۹۶ رئیس سندیکای 
تولیدکنندگان کاغذ و مقوای ایران از 
گرانی ۲۵درصدی قیمت کاغذ خبر 
داد. ابوالفضل روغنی گلپایگانی آن زمان 
چند دلیل برای افزایش قیمت کاغذ 
برشمرد. حذف ارز مبادله‌ای، گرانی 
قیمت ارز، کاهش تولید داخلی و کاهش 
ثبت سفارش دلایلی بود که برای این 
گرانی برشمرده شد. یک سال و نیم 
بعد که بحران در حوزه صنایع مرتبط 
با کاغذ و حوزه چاپ و نشر تعمیق شد، 
نه تنها این شرایط به قوت خود باقی بود 

که حادتر نیز شد. نرخ دلار به یک‌باره از 
آغاز سال ۹۷ افزایش نجومی پیدا کرد. 
هر چند دولت تلاش کرد با اختصاص 
ارز دولتی ۴۲۰۰ تومانی از گرانی برخی 
کالا‌های وارداتی ازجمله کاغذ و مواد 
مربوط به صنعت کاغذ جلوگیری کند، 
اما عملا نه تنها بازار کاغذ آرام نگرفت که 
شرایط سخت‌تر از قبل شد. حالا تقریبا 
همه می‌دانند که افزایش قیمت ارز 
به علاوه محدودیت در واردات کاغذ و 
مواد مرتبط با صنعت چاپ و نشر دلیل 
گرانی لجام‌گسیخته در حوزه‌ای است 
که مستقیم یا غیرمستقیم بر حوزه‌های 

دیگر تاثیر می‌گذارد.
تولیدات صنعت کاغذ به چهار 
گروه انتشارات و تحریر، بسته‌بندی، 
مطبوعات و کاغذ‌های بهداشتی 
تقسیم می‌شود. این گستردگی نشان 
می‌دهد که حتی اگر طرح‌هایی مانند 
چاپ الکترونیک کتاب و روزنامه را 
که این روز‌ها بیشتر مطرح می‌شود، 
عملی کنیم، باز هم در صنایع 
 مختلف با مشکلات عدیده‌ای 

رو‌به‌رو هستیم. 
خبر گرانی کاغذ دیگر به گوش همه 
رسیده است؛ از روزنامه‌خوان‌هایی که 
یک روز صبح چشم باز کردند و دیدند 
قیمت روزنامه مورد علاقه‌شان دو برابر 
شده تا کسانی که به شیرینی‌فروشی 
رفتند و در کمال ناباوری دیدند قیمت 
جعبه شیرینی هم افزایش یافته و برخی 
ترجیح دادند شیرینی‌ها را در نایلون 

بریزند و به خانه ببرند!

تاثیر یک گرانی
گرانی کاغذ بیش از هر چیز بر آن 
گروه از واحد‌های تولیدی یا خدماتی 
تاثیر گذاشت که مستقیما با تهیه کاغذ 
درگیر بودند. سال ۹۷ حداقل دو روزنامه 
»همبستگی« و »اعتدال« طاقت 
گرانی کاغذ را نیاوردند و تن به تعطیلی 
خودخواسته دادند. دو هفته‌نامه »صدا« 
و »مثلث« هم حداقل برای مدتی 
دست از انتشار کشیدند. وقتی مدیران 
نشریات مختلف به رئیس‌جمهور نامه 
نوشتند تا فکری به حال وضعیت نشر 
کند، انتظار می‌رفت مشکل حل شود. 
آذر سال گذشته یعنی درست یک سال 
بعد از شروع بحران کاغذ، وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسامی گفت: »نمی‌گویم در 
زمینه کاغذ مشکلی نداریم، اما از بحران 
خارج شدیم«. اشاره سیدعباس صالحی 
به قرار گرفتن کاغذ در فهرست کالا‌های 
اساسی و اختصاص ارز ۴۲۰۰ تومانی به 
واردات کاغذ بود. با این وجود در ماه‌های 
اخیر بیشتر اخبار مربوط به کاغذ به 
تخلفات گسترده‌ای اشاره دارد که برخی 
دریافت‌کنندگان ارز دولتی در روند 
واردات کاغذ انجام داده‌اند. بعد از اینکه 
بانک مرکزی فهرست واردکنندگان با 
ارز دولتی را منتشر کرد، باز هم اخبار و 
اظهارنظرات در این باره کم نشد، بلکه 
برعکس شاهد طرح مطالبات جدیدی 
بودیم. بنابر اعلام رسمی، دو شرکت هانا 
تجارت ترولیت و صنعت ساحل پرشیا 
۶۷درصد ارز دولتی اختصاص یافته به 
کاغذ یعنی ۲۳ میلیون یورو را دریافت 

کرده‌اند. اظهارات زیادی در این‌باره 
مطرح شده که تخلفات گسترده‌ای در 
این حوزه رخ داده است. کار آن‌قدر بالا 
گرفت که مسئولان آشکارا به متخلفان 
و محتکران هشدار می‌دهند. نهم 
اردیبهشت امسال، رضا رحمانی، وزیر 
صنعت، معدن و تجارت در دیدار با وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی به کسانی‌که با 
ارز ۴۲۰۰ تومانی کاغذ خریدند اما در 
انبار یا خارج از شبکه توزیع آنها را پخش 
کردند، هشدار داد که با آنها برخورد 
خواهد شد. از کم و کیف برخورد‌ها 
اطلاعی در دست نیست اما خبر‌هایی که 
از گوشه و کنار به گوش می‌رسد از ادامه 
گرانی کاغذ حکایت دارد و البته تعطیلی 
یا حداقل کاهش تعداد صفحات برخی 

روزنامه‌های چاپی.
اخیرا هم مدیرعامل موسسه 
فرهنگی و مطبوعاتی »ایران« از کاهش 
هشت صفحه‌ای این روزنامه خبر داد. 
پیش از این روزنامه »همشهری« هم 
تعداد صفحات خود را کاهش داده بود 

و مجله »کرگدن« در برهه‌ای اعلام کرد 
به دلیل گرانی چاپ نمی‌شود. این البته 
تنها بخشی از مشکلات است. گرانی 
کاغذ روی نشر کتاب، صنایع بسته‌بندی 
و تبلیغاتی و حتی صنایعی که مواد 
اولیه‌شان کاغذ است، تاثیر گذاشته است. 
علاوه بر تعطیلی روزنامه‌ها و مجله‌ها 
که به بیکاری اهالی رسانه می‌انجامد، 
چاپخانه‌ها هم با بحران کاهش تولید، 

تعطیلی و تعدیل نیرو رو‌به‌رو هستند.
 دود گرانی کاغذ هم

 به چشم کارگر می‌رود
ماهنامه صنعت چاپ به نقل از 
علی‌اصغر شادمانی، مدیر و موسس 
چاپخانه شادیران که چاپخانه‌اش در 
شمار چاپخانه‌های تعطیل شده است، 
نوشته است: »من دور و بر خودم ۳۵ 
چاپخانه را می‌شناسم که تعطیل 

شده‌اند«.
مدیر چاپخانه صنوبر هم در این باره 
می‌گوید: »در سال‌های اخیر با بالا رفتن 
قیمت ارز هر روز به مشکلات ما اضافه 
شده است. گرانی مواد اولیه فقط منحصر 
به کاغذ نیست. ما برای چاپ مقدار زیادی 
مواد اولیه وارداتی لازم داریم که همه 
گران شده‌اند«. محمد کیان احمدی با 
تاکید بر اینکه دلیل گرانی‌ها، افزایش 
قیمت ارز و محدودیت در واردات است، 
می‌گوید: البته موارد دیگری نیز در رابطه 
با گرانی کاغذ مطرح می‌شود که همگی 
می‌توانند مشکلات را افزایش دهند. 
مواردی مانند احتکار و تخلف قابل حل 
هستند و اگر اراده‌ای وجود داشته باشد 
می‌توان افراد متخلف و محتکران را 
ردگیری کرد اما گرانی مواد اولیه بیش 
از همه مربوط به نوسانات ارزی است و 
به نظر اجتناب‌ناپذیر می‌رسد. او درباره 
تاثیر گرانی‌ها بر کار چاپخانه‌داران 
می‌گوید: ما قبلا سعی می‌کردیم از 
بهترین مواد برای کار خود استفاده کنیم 
اما گرانی‌ها باعث شده در مواردی به مواد 
اولیه با کیفیت کمتر رو بیاوریم که باعث 
کاهش کیفیت محصول نهایی می‌شود. 
این فعال صنعت چاپ ادامه می‌دهد: 
تاثیر مهم دیگر گرانی کاغذ بر تولید و 
نیروی کار است. در چاپخانه من ۱۰۰ نفر 
مستقیما کار می‌کردند اما با گرانی‌های 
اخیر مجبور به تعدیل ۳۰درصدی نیرو 

شده‌ام.
وزارت ارشاد وظیفه توزیع کاغذ 

را عهده‌دار شود
یک عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس نیز با بیان اینکه دو وزارتخانه 
در حوزه کاغذ مسئولیت دارند، عنوان 
می‌کند: وزارت ارشاد باید در زمینه تهیه 
کاغذ به انتشارات و مطبوعات کمک کند 
و کاغذ مصرفی در صنایع بسته‌بندی نیز 
باید تحت نظارت وزارت صنعت، معدن 

و تجارت باشد.
علی‌اکبر کریمی با اشاره به اینکه 
برای تنظیم بازار کاغذ مطبوعات و نشر، 

ارز دولتی در نظر گرفته شد، می‌گوید: با 
وجود این، برخی تخلفات صورت گرفته 
باعث بی‌اثر شدن این حمایت‌ها شد و ما 
شاهد تداوم گرانی کاغذ و ایجاد مشکل 

برای مطبوعات بودیم.
او ادامه می‌دهد: این اتفاق در مورد 
بسیاری دیگر از کالا‌هایی که با ارز ۴۲۰۰ 
تومانی وارد شدند نیز رخ داد. به نظر 
می‌رسد باید در این مورد بازاندیشی 
صورت گیرد و جای اینکه ارزی به 
واردکننده برای واردات اختصاص یابد، 
دولت با سودی مشخص از تجار بخواهد 
کاغذ را وارد کنند و خود وظیفه توزیع آن 

را برعهده بگیرد.
گم شدن ۹۰ درصد کاغذ 

روزنامه‌ها و کتاب‌ها
۱۲ اردیبهشت امسال دستیار ارشد 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: در 
سال گذشته ۲۶۰هزار تن کاغذ، ویژه 
مطبوعات و کتاب با ارز دولتی وارد 
شده که فقط ۱۰درصد آن با موافقت 
معاونت‌های تخصصی وزارت فرهنگ 
به دست مصرف‌کنندگان مطبوعاتی 

و انتشاراتی رسیده است.
حسین انتظامی توضیح داد: در 
این بین ۱۳۰ شرکت بازرگانی، تخلف 
داشته‌اند که تخلف ۴۵ شرکت بیش 
از هزار تن است؛ یعنی کاغذ وارد شده 
با ارز دولتی را به صورت آزاد در بازار 
فروخته‌اند. گرانی کاغذ و دیگر مواد 
اولیه مربوط به صنعت چاپ در وهله 
اول به ناشران و مطبوعات لطمه زده و به 
گرانی محصولات آنها منجر شده است. 
این گرانی خود باعث کاهش فروش شده 
است. در نمایشگاه امسال کتاب به‌رغم 
افزایش رشد فروش، ناشران از کاهش 
تعداد کتاب‌های فروخته شده خبر 
دادند. گرانی مطبوعات نیز با افزایش 
صددرصدی قیمت چند روزنامه کلید 
خورد که بی‌شک می‌تواند به کاهش 
خرید منجر شود. وقتی چنین اتفاقاتی 
می‌افتد در بهترین حالت تیراژ روزنامه 
و کتاب پایین می‌آید و در شرایط بدتر 
شاهد توقف انتشار کتاب‌ها و روزنامه‌ها 
خواهیم بود. این اتفاق منجر به کاهش 
تولید چاپخانه‌ها یا تعطیلی آنها 
خواهد شد که خود به بیکاری کارگران 

می‌انجامد.

چاپخانه‌ها تعطیل شدند یا تعدیل نیرو کرده‌اند

اصابت ترکش گرانی کاغذ به کارگران

خبر

مدیرکل امور بین‌الملل وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی گفت: خشونت و آزار و اذیت در 
دنیای کار، نقض حقوق بشر تلقی شده و تهدیدی 
برای فرصت‌های مساوی و مغایر با کار شایسته 

است.
به گزارش مرکز روابط‌عمومی و اطلاع‌رسانی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، علی‌حسین 
شهریور در پنجمین نشست علمی »دوشنبه‌های 
فرهنگی و اجتماعی« با استناد به گزارش 
سازمان بهداشت جهانی گفت: مقاوله‌نامه 
پیشنهادی »منع خشونت و آزار و اذیت در 
دنیای کار« شامل ۶ بخش و ۱۲ ماده است و در آن 
خشونت و آزار و اذیت در دنیای کار، نقض حقوق 
بشر تلقی شده و تهدیدی برای فرصت‌های 

مساوی و مغایر با کار شایسته است.

وی افزود: ۴۰ تا ۵۰درصد زنان در اتحادیه 
اروپا در معرض تهدید غیراخلاقی و آزار و اذیت در 

داخل و خارج از محل کار قرار گرفته‌اند.
شهریور درباره برنامه‌های سازمان بین‌المللی 
کار )ILO( برای پایان دادن به خشونت و آزار و 
اذیت در دنیای کار گفت: پس از سال ۲۰۰۹ که 
گزارش »برابری جنسیتی در قالب کار شایسته 
و تاکید بر جلوگیری از خشونت در محیط کار بر 
مبنای جنسیت« تهیه شد، سیاست‌ها، اقدامات 
و برنامه‌های این سازمان در راستای مقابله با 
خشونت قرار گرفت و بدین منظور هیأت مدیره 
ILO در نشست ۳۲۵ خود در ۲۰۱۵ موضوع 
استانداردگذاری درخصوص »خشونت علیه زنان 
و مردان در دنیای کار« را در دستور کار اجلاس 
۱۰۷ کنفرانس بین‌المللی کار )می و ژوئن 

۲۰۱۸( قرار داد که به شور اول مشهور است و 
علاوه بر این قرار است شور دوم در کنفرانس ۱۰۸ 
در سال ۲۰۱۹ برگزار شود و این استاندارد‌ها به 
شکل یک مقاوله‌نامه و توصیه‌نامه مکمل آن 

تصویب شود.
شهریور سپس به محدوده مقاوله‌نامه اشاره و 
تاکید کرد: این مقاوله‌نامه، کارگران و سایر افراد، 
ازجمله کارمندان و نیز افراد شاغل صرف‌نظر از 
وضعیت قراردادی آنان، افراد در حال آموزش 
شامل کارآموزان و کارورزان، کارگرانی که 
استخدام آنان خاتمه یافته است، داوطلبان، 
کارجویان و متقاضیان شغل در تمام بخش‌ها، 
اعم از اقتصاد رسمی و غیررسمی، در مناطق 

شهری یا روستایی را پوشش می‌دهد.
وی با اشاره به اینکه کشورمان نیز برنامه‌هایی 

را در این زمینه تدارک دیده است، افزود: نظر 
جمهوری اسلامی ایران به سازمان بین‌المللی 
کار درخصوص موضوع یاد شده با حق تحفظ 
اعلام شده است و معاونت امور زنان و خانواده 
ریاست جمهوری، لایحه »منع خشونت علیه 
زنان« را در دستور کار خود قرار داده که لایحه 
مزبور در قوه قضاییه در حال بررسی است و 
معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم 

قوه قضاییه از سال ۱۳۹۴ اقدام به تاسیس 
»کمیته ملی پیشگیری از خشونت« به منظور 
شناسایی نهادها و سازمان‌های اثرگذار فرهنگی 
و دستگاه‏‌های متولی و درگیر در پرخاشگری 
و خشونت و ایجاد هماهنگی بین بخشی و 
هم‌افزایی میان آنها و همچنین کارگروه‌های 
تخصصی ذیل کمیته ملی با دستور کار مشخص 

و هماهنگ با دبیرخانه اجرایی کرده است.

در نشست علمی »دوشنبه‌های فرهنگی و اجتماعی« مطرح شد

خشونت در دنیای کار  مغایر    با  کار شایسته است

به زودی بحران حوزه چاپ دو ساله می‌شود. پاییز سال ۹۶ بود که گلایه‌ها از گرانی کاغذ و مواد اولیه حوزه چاپ آغاز 
شد. سال ۹۷ بحران ادامه یافت و در دو ماه گذشته نیز قیمت کاغذ، به‌رغم خط و نشان کشیدن مسئولان برای دلالان، 

همچنان روند افزایشی خود را ادامه داد. بررسی‌ها نشان می‌دهد شماری از چاپخانه‌ها تعطیل یا با کاهش تولید مجبور به 
تعدیل نیرو شده‌اند.

حسین انتظامی: سال 
گذشته ۲۶۰هزار تن 

کاغذ، ویژه مطبوعات و 
کتاب با ارز دولتی وارد 

شده که فقط ۱۰درصد آن 
با موافقت معاونت‌های 

تخصصی وزارت فرهنگ 
به دست مصرف‌کنندگان 

مطبوعاتی و انتشاراتی 
رسیده است

کریمی، فعال صنعت چاپ: 
تاثیر مهم دیگر گرانی 

کاغذ بر تولید و نیروی کار 
است. در چاپخانه من ۱۰۰ 

نفر مستقیما کار می‌کردند 
اما با گرانی‌های اخیر مجبور 

به تعدیل ۳۰درصدی نیرو 
شده‌ام
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